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La seduta è aperta alle ore 2 1/2 pomeridiane. 
BERTEA, segretario, dà lettura del processo verbale 

della seduta antecedente, il quale è approvato. 
MACCHI, segretario, espone il sunto delle seguenti 

petizioni : 
12,878. Il sindaco e la Giunta municipale di Ales-

sandria sottopongono al Parlamento alcune consi-
derazioni contro le proposte del ministro delle fi-
nanze di avocare allo Siato i centesimi addizionali che 
le provincie ed i comuni sono attualmente autorizzati 
a sovrimporre sulla tassa di ricchezza mobile, e di au-
mentare il decimo del dazio governativo. 

ATTI DIVERSI. 

RATTAZZL La petizione, di cui si è letto testé il sunto, 
mi sembra che riguardi un argomento che dovrà es-
sere discusso dalla Commissione che sarà nominata 
dalla Camera per i provvedimenti finanziari, perchè si 
riferisce ad alcune delle proposte che vennero fatte 
dal ministro delle finanze per l'aumento delle tasse. 
Quindi pregherei l'onorevole presidente di volere 
trasmettere questa petizione del municipio di Alessan-
dria alla Giunta che sarà eletta per esaminare il pro-
getto di legge sui provvedimenti finanziari. 

PRESIDENTE. Questa petizione verrà trasmessa alla 
Commissione che sarà nominata per riferire sul prò" 
getto pei provvedimenti finanziari. 

NICOTERA. Domando la parola sull'ordine della di-
scussione. 

PRESIDENTE. L'onorevole Bonfadini, per motivi di 
salute, domanda un congedo di 10 giorni. 

Per privati affari l'onorevole Mordini chiede un 
congedo di giorni venti; il deputato Monti Coriolano 
di dieci. 

(Cotesti congedi sono accordati.) 
Gli onorevoli Pellatis e Di San Donato presentarono 

un progetto di legge, che sarà trasmesso al Comitato 
privato affinchè ne autorizzi la lettura. 

PRESENTAZIONE DI INA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Bullo a venire alla 
tribuna per presentare una relazione. 

BULLO, relatore. Ho l'onore di presentare la rela-
zione della Commissione sul disegno di legge, pre-
scrizione delle partite di spese fisse non pagate. (Vedi. 
Stampato n° 38-A.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita. 

PROPOSIZIONE DEL DEPUTATO NICOTERA PER LA DEP0SI-
- ZIONE DI ELENCHI DEGLI AZIONISTI E DEGLI AVVOCATI DELLA 

BANCA NAZIONALE. 

PRESIDENTE. L'onorevole Nicotera ha facoltà di par-
lare. 

NICOTERA. Ieri sera, al finire della seduta, io chiesi la 
parola per proporre alla Camera si sospendesse di 


